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- відповідність освіти сформованим в державі освітнім стандартам; 
- вимоги роботодавців до кваліфікації працівників; 
- рівень заробітної плати висококваліфікованих спеціалістів. 
Внутрішніми складовими забезпечення якості освіти є [2]: 
- середовище в якому здійснюється освітній процес – конкретний 

заклад вищої освіти з його управлінням освітнім процесом, з його науково-
методичною роботою, з його кваліфікованими кадрами, технічним 
забезпеченням процесу навчання та забезпеченням навчальними матеріалами; 

- втілення освітнього процесу завдяки педагогічній майстерності 
конкретного викладача, ефективності методик викладання, створення 
викладачем особливого мікроклімату на лекціях, практичних заняттях, 
семінарах, можливість отримання практичного досвіду під час навчання; 

- результати отриманих знань – рівень знань та вміння їх 
інтерпретації, розвиток мислення здобувачів вищої освіти, здатність 
використовувати фундаментальні наукові знання у професійній діяльності, 
здатність використання отриманих теоретичних та практичних знань для 
діагностики та моделювання конкретної ситуації в межах обраної 
спеціальності, здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, 
необхідної для вирішення професійних і наукових завдань; 

- інструменти контролю рівня знань та вміння їх використовувати не 
завдаючи психологічної шкоди здобувачу вищої освіти. Саме дані інструменти 
та вдале їх використання нададуть підстави вчасного виявлення прогалин у 
якості навчання та пошуку шляхів до їх ліквідації.  
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СУЧАСНА ВИЩА ОСВІТА: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Грибовська Ю. М., к.е.н., доцент;  
Кононенко Ж. А., к.е.н., доцент 

Відповідно до ст. 28 Закону України «Про вищу освіту» в Україні діють 
заклади вищої освіти трьох типів: 1) університет; 2) академія, інститут; 
3) коледж [3]. 

Професійна (професійно-технічна) освіта є складовою системи освіти 
України і регулюється Законом України «Про професійну (професійно-
технічну) освіту» [4]. Починаючи з 2020 р. в училищах студенти 
отримуватимуть не вищу, а фахову передвищу освіту. 

Нинішня система вищої освіти включає значну кількість закладів вищої 
освіти. Станом на початок 2018-2019 навчального року в Україні налічувалося 
652 заклади вищої освіти, з них коледжі, технікуми, училища – 370; 
університети, академії, інститути – 282. Загальна кількість здобувачів вищої 
освіти за даний період – 1522,2 тис. осіб, з них у коледжах, технікумах, 



 149

училищах – 199,9 тис. осіб; в університетах, академіях, інститутах – 
1322,3 тис. осіб [5]. 

Відповідно, система освіти стала надто масштабною та неефективною, 
особливо якщо врахувати зменшення чисельності студентського контингенту, 
що обумовлено від’ємним показником природного приросту населення і 
посиленням міжнародної академічної мобільності. 

Знання англійської мови є не лише проявом освіченості, а й суттєвим 
фактором економічного зростання країни. Проте актуальним залишається 
поліпшення якості викладання англійської мови як фахової дисципліни. 

Міністерством освіти та науки України затверджено Концепцію розвитку 
англійської мови в університетах, оскільки зростає важливість знання 
англійської мови всіма фахівцями. З неангломовних країн Європи Україна 
перебуває на 28 місці із 32. Концепція передбачає, що до 2023 р. рівень 
володіння англійською мовою на рівні В1 буде обов’язковим під час вступу на 
бакалавра [2, с. 8]. 

Для стимулювання університетів і здобувачів вищої освіти до 
підтримання знань англійської мови на рівні В2 під час магістратури 
запропоновано ввести оцінювання англійської мови як компонента ЄДКІ в 
режимі «склав/не склав». 

На основі зібраних даних про функціонування у 2018 р. закладів вищої 
освіти (III-IV рівнів акредитації) Міністерством фінансів України здійснено 
порівняльний аналіз їх діяльності. Дані були зібрані по закладах вищої освіти, 
що знаходились у сфері управління Міністерства освіти та науки, Міністерства 
охорони здоров’я, Міністерства культури й Державної податкової служби. 
Всього проаналізовано дані по 176 закладах вищої освіти, в яких навчалося 
347 тис. студентів за державним замовленням. Сукупні видатки державного 
бюджету (загальний фонд) на оплату послуг з підготовки фахівців цими 
закладами у 2018 р. становили 16 млрд грн. Дані підтвердили, що найбільша за 
обсягами підготовка фахівців за кошти державного бюджету здійснювалася 
закладами вищої освіти, які сконцентровані в 5 регіонах: м. Києві й 
Харківській, Львівській, Дніпропетровській та Одеській областях. Ці заклади 
навчають понад 60 % відсотків студентів за держзамовленням, на підготовку 
яких припадає понад 67 % витрат державного бюджету [1]. 

Середні розрахункові витрати на підготовку одного студента за 
державним замовленням в 2018 р. становили 46 тис. грн, однак по окремих 
закладах, цей показник перевищує середнє по країні значення в 2-3 рази. 

Попри те, що Україна витрачає порівняно високу частку державного 
бюджету на вищу освіту, чинна модель розподілу коштів у системі призводить 
до їхнього розпорошення між великою кількістю закладів вищої освіти, 
викладачами та студентами. При цьому викладачі отримують неконкурентну 
заробітну плату, а коштів на оновлення матеріальної бази не вистачає. 

За чинної моделі фінансування держава гарантує мінімальні видатки – на 
заробітну плату, стипендії та частково на комунальні послуги. На інші видатки 
заклади вищої освіти вимушені самостійно шукати джерела фінансування, у 
першу чергу – за допомогою залучення коштів студентів контрактників.  
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Одним із шляхів вирішення проблеми фінансування є підвищення 
ефективності використання бюджетних коштів за рахунок: 

1. Створення спільних програм, які сприятимуть об’єднанню та більш 
ефективному використанню ресурсів закладів вищої освіти.  

2. Запровадження профілізації закладів вищої освіти та законодавчого 
закріплення вимоги у Законі України «Про вищу освіту», зокрема, 
диференціювання вимог щодо прав і обов’язків закладів різного типу, їх 
фінансування, вимог до них тощо. 

3. Оптимізації мережі та штатної чисельності закладів вищої освіти з 
урахуванням критеріїв: 

- ефективності (співвідношення результатів діяльності і витрат); 
- позиції українських вишів у провідних світових рейтингах; 
- конкурентоспроможності системи вищої освіти (сучасна матеріальна 

база, професорсько-викладацький склад, енергоефективність). 
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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ: 
КЛЮЧОВІ ФАКТОРИ ТА МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД 

Ліпський Р. В., к.е.н. 
Лісабонська стратегія ЄС, визначила стійке та динамічне економічне 

зростання держави шляхом орієнтації економіки на знання, яке напряму 
залежить від збалансованої взаємодії між трьома компонентами «трикутника 
знань»: освіти-науки-інновацій. Наука в цьому трикутнику відіграє, безумовно, 
важливу роль: генерує знання, які впливають на успішність інших двох вершин 
трикутника – передаються в процесі навчання і призводять до виникнення 
нових комерційно привабливих інноваційних продуктів та послуг.  

Стратегія соціально-економічного розвитку ЄС на період до 2020 року, 
окреслила пріоритетність інтелектуального зростання і необхідність 
покращувати умови та доступ до фінансування саме для науки та інновацій. 
Важливим пріоритетом зазначеної європейської інноваційної системи було 
формування Європейського дослідницького простору (European Research Area) 
– процес, який повинен був до 2020 року доповнити чотири свободи 
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